

**СТОИТ ТОЛЬКО
ПОПРИСТАЛЬНЕЕ ВГЛЯДЕТЬСЯ
В НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ
ВДРУГ ВЫСТУПИТ САМО СОБОЙ**

НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ГОГОЛЬ
(1809 – 1852)

Конкурс эрудитов

Областная избирательная комиссия продолжает прием работ на конкурс кроссвордов на тему выборов, который проводится в два этапа. Первый включает в себя составление кроссвордов, второй – их разгадывание.

Для участия в первом этапе необходимо направить свои работы в Избирательную комиссию Иркутской области не позднее 1 июля в двух экземплярах: незаполненный кроссворд с вопросами, и заполненный – с ответами. Возможен и электронный вариант. Объем – не менее 20 слов, все они должны соответствовать избирательной тематике и действующему законодательству. Свои силы в составлении кроссвордов могут попробовать и коллективы авторов.

С 1 июля по 10 сентября пройдет второй этап конкурса. В этот период на сайте областной избирательной комиссии (www.irkutsk избирком.ru) можно будет ознакомиться с лучшими работами эрудитов. Ответы на кроссворды, выставленные на сайте, необходимо направить в избирком не позднее 1 октября. Затем в течение 10 дней конкурсная комиссия определит победителей. Лучшие составители кроссвордов будут награждены поощрительными призами и дипломами. Это уже не первый опыт Избирательной комиссии Иркутской области в проведении подобных конкурсов. Начало было положено в 2007 году – тогда на конкурс кроссвордов поступило более 80 работ.

Анна Шаронова

Опережая распутицу

Воспелась Тынкобы и Хвойный Братского района 29 марта прошло досрочное голосование по выборам главы Тынкобского муниципальное образования. В нем приняли участие 188 человек, или 62% от общего числа избирателей, внесенных в списки. Необходимость проведения выборов возникла из-за отставки главы поселения, после чего местная дума назначила дату выборов на 12 апреля 2009 года. Досрочное же голосование связано с тем, что оба поселения, где оно проходило, относятся к категории труднодоступных и в апреле добраться до них не позволят распутица. Все-

го в списках избирателей значится 301 человек. Первоначально было зарегистрировано три кандидата, но в бюллетене осталось только две фамилии. На должность главы поселения претендуют ведущий специалист местной администрации, и, о, главная администрации Наталья Демидова и пенсионер Евгений Ишумбаев. Окончательные итоги выборов будут установлены 12 апреля. Бывшая глава поселения Людмила Залицаева оставила пост в связи с переходом на работу в районный департамент социальной защиты населения.

Вадим Березин

В новом составе

УЧИТЕЛЯ И ЮРИСТЫ, инженеры и библиотекари, уборщицы и предприниматели. У представителей этих разных профессий теперь появилось ещё и общее место работы. Все они стали членами трёх территориальных избирательных комиссий Иркутской области.

Избирательная комиссия Иркутской области на заседании 2 апреля сформировала новый состав территориальных избирательных комиссий города Свирска, Нижнеудинского и Тайшетского районов, срок полномочий которых истек в апреле этого года. Выдвижение новых кандидатур проходило в течение месяца и завершилось в конце марта.

Свои предложения для назначения в состав комиссий направляли политические партии «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия» и ЛДПР, думы муниципальных образований и территориальные избирательные комиссии. Однако большинство кандидатов выдвигались трудовыми коллективами и собраны избирателей по месту жительства. Всего в избирательные комиссии предложено по 34 кандидатуры. Согласно закону, кандидатуры, которые выдвинуты партиями, представляемыми в Госдуме, назначаются членами избирательных комиссий в обязательном порядке.

Как отметила председатель Избирательной комиссии Иркутской области Людмила Шавенкова, политические партии сделали ставку на обновление и омоложение кадров. Так, от регионального отделения КПРФ в составы Нижнеудинской и Тайшетской ТИК вошли двое представителей в возрасте 25 лет. Их ровесники, но уже от «Справедливой России», стал член Свирской территориальной избирательной комиссии.

Полностью сменялись представители политических партий в территориальной избирательной комиссии Тайшетского района, а в Нижнеудинском районе из «старичков» доверием родной партии заслужили только представители



ЛДПР. Впрочем, подобная практика практически не коснулась Свирской ТИК. Здесь избирательными объединениями выдвинуты лишь один новичок – от «Справедливой России», остальные партийные назначенцы уже были членами комиссии прежде.

При формировании территориальных комиссий учитывалась и преемственность кадров. Например, из восьми человек, претендовавших на включение в новый состав Свирской ТИК, пятеро являлись членами комиссии предыдущего состава. Их опыт весьма полезен, ведь работа комиссии была построена таким образом, что не привела ни к одному судебному разбирательству по выборам в Свирске. Мало того, кандидаты не подали ни одной жалобы в ИТК. И это за четыре года – именно на такой срок формируются тер-

риториальные избирательные комиссии.

Самая большая конкуренция среди претендентов наблюдалась в Тайшетском районе – 15 человек. Областная избирательная комиссия тщательно изучала документы на каждого. В первую очередь учитывался опыт работы в избирательных комиссиях, в том числе и в участковых. У многих он исчисляется десятилетиями. В итоге среди назначенных членов территориальных комиссий есть люди, занимающиеся организацией выборов по 25 и 30 лет.

Всего в состав Свирской ТИК вошли семь человек, а в комиссии Нижнеудинского и Тайшетского районов – по девять. Количество членов территориальных комиссий зависит от численности избирательной, зарегистрированной в городе или районе.

Также на заседании областного избиркома состоялось назначение председателей территориальных комиссий – ТИК города Свирска возглавила Людмила Кузнецова, ТИК Тайшетского района – Надежда Быбина, а руководить ТИК Нижнеудинского района будет Владимир Карнаухов. Осенью 2010 года вновь сформированные территориальные комиссии ждёт большая избирательная кампания. В Нижнеудинском и Тайшетском районах пройдут выборы мэров и депутатов районных дум, в Свирске также будут голосовать за мэра и депутатов городского думы.

Владим Шикалов
С персональным составом территориальных комиссий можно ознакомиться на стр. 2

ПЕРЕЗАГРУЗКА ИЛИ ПЕРЕГРУЗКА?

ВСЕРОССИЙСКИЙ ЦЕНТР изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представляет данные о том, считают ли россияне необходимым проведение досрочных президентских и парламентских выборов и почему, и как относятся к введению моратория на проведение выборов в органы государственной власти и местного самоуправления. Инициативный всероссийский опрос ВЦИОМ проведен 21-22 февраля 2009 года. Опрошено 1600 человек в 140 населенных пунктах в 42 областях, краях и республиках России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.

Большинство россиян не видит необходимости в досрочных выборах президента и парламента (80%). Россияне чаще склоняются к мнению, что досрочные выборы ничего не изменят (78%). Тех, кто полагает, что в результате досрочных выборов к власти придут новые люди и это будет способствовать выводу страны из кризиса, оказалось 9%. Главным аргументом тех, кто поддерживает проведение досрочных выборов, – неспособность власти справиться с назревшими проблемами (42% от считающих, что досрочные выборы нужны). Эта позиция наиболее выражена среди сторонников «Справедливой России» (67%). Почти каждый пятый (19%) полагает, что нужна новая политика, новый курс развития – об этом заявляют абсолютно все сторонники демократических партий. Среди прочих доводов – работа чиновников, местных властей, коррупционность нынешней власти.

Россияне разделились во мнениях относительно моратория на проведение выборов в органы государственной власти и местного самоуправления в период кризиса. Так, 38% выступают против такой меры. В то же время, 32% положительно относятся к запрету на проведение выборов в кризисное время. Идея моратория находит наибольшую поддержку среди жителей Северо-Западного округа (48%) и сторонников «Справедливой России» (45%). Напротив, сторонники «Единой России» и сторонники «Справедливой России» выступают против запрета на проведение выборов во время кризиса.

А что по этому поводу думают читатели «Правда.ру»?

Сергей Ильин,
гендиректор «Байкальского аналитического центра», политолог, кандидат исторических наук.

Развитие кризиса будет менять в ту или иную сторону мнение граждан. Важны не только факции, но и тенденции кризиса. Следует учесть, что правительство не будет сидеть и выжидать лучших для себя условий. Оно будет действовать. Например, примет новую антикризисную программу и проведёт соответствующую пропагандистскую кампанию, или будет наказан «стрелочником», скорее всего некоторые министры и губернаторы, или придуман новый враг. В общем, народу найдут новую «национальную идею». Это может длиться до окончания реальных сроков полномочий и президента, и Госдумы.

Просто так власть никто не отдаст, и получить власть без борьбы тоже не выйдет. В случае радикального ухудшения кризиса, а значит – массового обнищания граждан, как вариант, само правительство упрединительно займёт отставку. Президент её не примет. Случись выборы в Госдуму, народ выберет на ближайших выборах тех же людей. Досрочного прекращения полномочий нижней палаты российского парламента, отставки президента и митингования не потребуются. Как бы ни развился кризис, всё будет так, как есть. Потому что дело не только в правде, но и в конфигурации политических сил. Лидерствовать-то больше никому.

Галина Солонина,
ред-редактор газеты «Трун-Байкал»:

Мне кажется, что такие досрочные выборы могли бы очень позитивно сказаться на ситуации в России. В последние годы в борьбе за стабильность было сведено на нет такое важнейшее явление политической жизни, как дискуссионность принятия решений. Все органы власти сформировались в полностью управляемую «вертикаль». Но чем мы заплатили за это? Наши чиновники значительно выполняют четко поставленные перед ними задачи, но никогда не проявляют инициативы. Ведь в сегодняшней политической жизни инициатива в буквальном смысле слова наказуема. И если в предыдущие годы высоких цен на нефть и процитированных бюджетов людей вполне устраивала такая ситуация, то сегодня нам нужны новые инициативы. И как следствие – нужны новые политические силы. В партийном спектре нам очень не хватает либералов. Они могли бы стать выразителями интересов среднего и малого бизнеса – ведь эта активная часть населения до сих пор не имеет своих представителей ни в Госдуме, ни в региональных парламентах. Без либералов невозможен поиск новых путей выхода из кризиса.

Марина Арбатская,
доктор географических наук, эксперт по электоральной географии:

Я считаю, что ситуация должна развиваться в штатном режиме. Мораторий на выборы нам не нужен, но и переизборы – дорогое удовольствие. И достаточно эмоционально. Зачем сейчас в такое непростое время это делать? Получится как у Хиллари Клинтон – не перезагрузка, а перезагрузка. Да и серьёзные оппозиции у нас в стране нет. Организовать досрочные выборы на федеральном уровне, мы просто сразу потеряем власть, деньги и нервы. В лучшем случае вернёмся к тому же, что имеем сейчас.

Политолог Георгий Магнус

ГОСТЬ НОМЕРА

Юрий Рожков – строитель и политик

ЮРИЙ РОЖКОВ – человек, которого знает вся Иркутская область. И не только потому, что в течение двух созывов он возглавлял бюджетный комитет областного парламента. В разных концах Приангарья – больших городах и малых сёлах – стоят школы и больницы, заводские корпуса и сельские фермы, историю строительства которых Юрий Рожков помнит как собственную биографию. Ведь Рожков – строитель!



В «Востокантехмонтаже» за четыре века прошагал почти всю должностную лестницу – от мастера до главного инженера треста. Добрый десяток лет отвечал в областном управлении за сельское строительство. Довелось ему трудиться на новостройках Якутии, Бурятии, Читинской области. Строил монгольский Дархан, текстильный комбинат в солнечном городе Санъято-де-Куба.

Возглавляя сельских строителей, впервые был избран в областной Совет народных депутатов и руководил на общественных началах депутатской комиссией по строительству и архитектуре. На постоянную работу в областной парламент перешёл в 1996 году, когда был избран депутатом Законодательного собрания Иркутской области.

Мандат доверия вручили избиратели сельской глушилки из Качугского, Жигаловского и Усть-Удинского районов. Своё слово они подтвердили дважды. По достоянию оценили Юрия Рожкова и коллеги-депутаты, доверив ему в течение двух созывов – второго и третьего – руководить бюджетным комитетом, а позже избрав ещё и заместителем председателя Собрания.

Законодательное собрание как высший орган представительной власти региона впервые было избран в 1994 году. Приближающиеся 15-летие – дата, конечно, не юбилейная, но памятная. У депутатов разных созывов есть повод собраться вместе, чтобы оценить пройденный путь, вспомнить былые. По этой же причине Юрий Рожков и стал гостем сегодняшнего номера нашей газеты. Ему есть, что вспомнить о депутатских баталиях, есть, что рассказать о себе...

– Юрий Иванович, с чем вы сравниваете, если вернуться к годам депутатского, областного Законодательного собрания?

– Любый парламент, и региональный – не исключение – это одновременно и политический реактор, и мозговой штаб. А ещё и большое зеркало, в котором видны все проблемы, и само общество – такое, каким оно является в данный момент. Убедил, клочок к решению бюджетных проблем – бюджет. Вот почему все восемь лет, когда я возглавлял бюджетный комитет, моя позиция была четкой и ясной: «Чем больше доходов, тем лучше всем». И тогда не надо было ходить по высоким кабинетам с протянутой рукой.

Есть такое слово «Надо»

Когда пришла пора шагнуть за порог родного дома в самостоятельную жизнь, Юрий Рожков не сомневался в том, что обязательно станет строителем. И в его родные места, на север Бурятии, где в горах затерялся

невеликий прииск Уэмит, долетали новости о сибирских новостройках, которые прирастало могуществом страны. Эти новости будоражили воображение и подогрели юношескую мечту. Только не довелось ему стать студентом Куйбышевского инженерно-строительного института, куда он нацелился после окончания школы. Помешал... международный фестиваль молодежи и студентов в Москве. Десять дней промаялся на читинском вокзале: билет был не достать – перегружены поезда! Ичалась в фестивальную Москву. В институт полагал, когда экзамены уже закончились, но мечта-то у паренка из дальней Бурятии осталась. Диплом инженера получил позже, поистрепан к тому времени не одну строительную рубку. Пока же азы будущей профессии настарый свибяк решил осваивать в техникуме, там же в Куйбышеве. В Иркутск, поближе к дому, возвращался с красным дипломом.

И сразу же оказался среди строителей Братской ГЭС, – вспоминает молодость Юрий Рожков. – Правда, не в самом Братске – столице всех романтиков той поры. Мне, молодому мастеру-сантехнику, пришлось отправиться в старинный Балаганск, неподалёку от которого на новом месте воздвигали новый посылкок со старым названием Усть-Уда. В Братске поднимали иркутскую плотину, а в соседних районах началось великое переселение – готовились

водохранилище Братского моря. Застучали топоры и на месте нынешней Усть-Уды, которой суждено было собрать на новом месте жителей нескольких ангарских деревень. Рубили дома, поднимались школы, больницы и другие первоочередные объекты – почта, баня, магазины. Новостройкам требовалось тепло, вот и оказался Юрий Рожков в такой круговороте. Как-то в одну из поездок к усть-удинцам, решив после встречи с избирателями пройтись по уютному райцентру. Только местному гиду тут же пришлось умолкнуть: Юрий Рожков припнитить четкие детали о том, как строился Усть-Уда, что они стали открыванием и для самих хозяев. Впрочем, и в других районах о многих бывших новостройках Юрий Рожков припнитить столь же удивительные детали, которые и людей характеризуют, и атмосферу прошлого лет передают.

– В Усть-Ордынском лет двадцать назад проблема теплоснабжения была еще острее, чем нынче в многоэтажном Усть-Уте, – продолжает вспоминать былые Юрий Рожков. – Именно в ту пору меня и «бросили» на сельское строительство. На дуэль было тяжелее: очень много размах, сегодня – скромная сельская стройка. Но в обьеме партии разговор короткий: надо. Надо поднимать аграрный сектор, помогать крестьянам.

Продолжение на стр. 3